

## СЈЕЋАЊЕ НА СЛОБОДАНА СТАНОЈЛОВИЋА<sup>1</sup> (1941–2020)

**Маринко Савић<sup>2</sup>**



*Слободан Станојловић*

---

Информативни прилог DOI 10.7251/NSK2101137S UDK 929:37Станојловић С. COBISS.RS-ID 134727937

---

Сјећање на колегу Слободана је најбоље започети његовим ријечима, којима се он обраћао другима: „Човјеково мјесто у животу је одређено оним што зна, оним што хоће и може, а, посебно, оним што је урадио.“

Нећу се усудити да говорим о томе колико је Слободан знао, јер то нисам могао докучити, пошто то превазилази могућност спознаје

---

<sup>1</sup> Мр Слободан Станојловић рођен је 1941. године у Амајлијама код Бијељине. Преминуо 21.07.2020. године, те је ово сјећање написано поводом годишњице његове смрти.

<sup>2</sup> Маринко Савић је доктор педагошких наука, запослен на радном мјесту инспектора-просвјетног савјетника у Републичком педагошком заводу Бањалука, Подручна канцеларија Бијељина. Електронска адреса: m.savic@rpz-rs.org

нас обичних људи, али, могу да говорим о ономе шта је хтио и могао, а, посебно, о ономе шта је урадио.

Хтио је да ствара и стварао је, да отвара нове видике, да подстиче, да помаже, да награђује, да конструктивно критикује, да – ствара бољи свијет.

Могао је другима да помогне на јединствен и универзалан начин, да од лошег створи добро, да од колебљивог учини упорног, да трему и страх претвори у самопоуздање, каже или напише тако да је свима јасно, али на себи својствен начин.

Са посебним поносом ћу рећи да је Слободан био највећи истински педагог кога сам познавао. Беспријекорно је познавао теоријске основе како традиционалне тако и савремене педагогије. Педагогију је, у практичном раду са људима, савршено оживотворавао, било кроз многобројне семинаре, практичне обуке које је осмишљавао, планирао и реализовао, било личним манирима, начином на који је комуницирао са другима, својим навикама, стилем живота.

Шта је све Слободан радио и урадио?

Радио је као учитељ, наставник физике и хемије, школски педагог и психолог и директор у Центру за социјални рад. Године 1993. дошао је у Републички педагошки завод и у Заводу радио до 2005. године. У том периоду је оставио неизбрисив траг у тој установи. Прво је основао Подручну јединицу Бијељина, а затим, као школски надзорник за педагоге и као руководиоца Подручне јединице, стекао је велико поштовање како од колега, руководиоца, тако и од свих васпитно-образовних радника у Републици Српској. Вријеме рада проведено у Заводу има велики значај јер је, као запосленик те установе, наметнуо високе критеријуме квалитета рада, критеријуме који су имали утицај и на остале запослене. Радећи на Педагошком факултету Бијељина, кроз вјежбе из породичне и школске педагогије, те дидактике, студенте је водио путем који је представљао окосницу у њиховом будућем раду.

Поред резултата током активног радног односа, његова посебност се огледа и у томе што је више урадио за унапређење образовног система у „пензионерском периоду“, него многи за цјелокупан професионални активни стаж. Његове велике идеје „компетенције настав-

ника за 21. вијек“ „мултимедијална настава“, „савремено родитељство“ и многе друге које су настале у његовом „пензионерском периоду“ су га и саме уздигле на високу лествицу педагошких стваралаца.

Слободан је објавио преко 80 стручних и научних радова. Као аутор или коаутор је објавио тринаест књига која се углавном односе области психосоцијалне помоћи, организације рада школе, комуникацијских компетенција, разумијевања младих, дијете у породици, како учити и како живјети са другима, мултимедији у настави и слично. За једну књигу аутора Слободана Станојловића рецензент је написао: “Књига својим садржајем, концепцијом и начином излагања иде корак испред времена актуелне методике и представља поуздан путоказ у откривању методичких путева својствених дигиталном добу у којем живимо и које долази.“

Као аутор или коаутор, написао је више уџбеника за основну и средњу школу, али малобројни знају да су велику корист наши ученици имали захваљујући томе што је као стручни консултант или добронамјерни критичар унаприједио квалитет бројних уџбеника на којима се не појављује његово име.

Дакле, Слободан Станојловић је био човјек великог знања, огромне енергије, неуморан стваралац, реформатор, Остао је прави узор и инспирација нама његовим сљедбеницима, на чему смо му неизмјерно захвални.

